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Corrigé ; Examen / Niveau : 1% Année Master
j ' “Spécialités :-Microbiologie
| Type . ‘Matiére : Origine, évolution, diversité et biologie des eucaryotes
=" . Date : Le 09 /01/2023 / Durée : 1h 30 min

A-QCM (Questions a choix multiples)... (Une mauvaise réponse annule automatiquement toute la question) (5pts).

(1) - La cellule eucaryote :

B A. est toujours délimitées par une membrane plasmique unique
[ B. est caractérisé par I'absence de réseau de membranes internes et de vrai cytosquelette compiexa

B C. est en moyenne 10 000 fois plus volumineuse qu’une cellule procaryote
O D. Aucune réponse n'est juste B

(2) - les génomes des eucaryotes contiennent une mosaique de génes, parmi lesquelles on trouve :

B A. des génes informationnels qui ressemblent fortement a ceux des archées
@ B. des génes opérationnels ressemblent a ceux d’eubactéries.

[ C. des génes opérationnels ressemblent & ceux des procaryotes

O D. Aucune réponse n’est juste

{(3) - le génome eucaryote s’est constitué a partir :

E A. de génes provenant d’eubactéries et d’archées

& B. de génes qui ont pu apparaitre au cours de I'évolution de la cellule eucaryote.

[0 C. de génes absents chez les procaryotes

0 D. Aucune réponse n'est juste

(4) — Les mitochondries ont pour origine :

OA. un endosymbiose de protozoaires de la classe des Jakobida

& B. un organisme procaryote (a-protéobactérie) intégrées dans des protocellules eucaryotes

O C. un endosymbiose d’une rickettsie marine libre,
1 D. Aucune réponse n'est juste

 {5) — Glaucophyta est une algue eucaryotes dérive :

'~ O A. d’'un endosymbiose d'une cyanobactérie avec une cellule eucaryote dépourvue des miochonores.

B D d’'un endosymbiose d'une cyanobactérie avec une celiule eucaryote possedant o052 o=s miIDCToNOrES.
& C. des endosymbioses primaires '

[0 D. Aucune réponse n'est juste

B - Répondre aux questions suivantes parvrai (Vjoufawx (F) .~ (Sgss)

-
-

(1) Les amibes appartenant au complexe d"espéces Paulinella chromatophor possSdent um pliesie #cy.lks{f .

(2) Lakleptoplastic implique la digestion incompiéte d"une algue, et la rétention des plastes au e de |2 vésicule de digestan T W

(3) - Les endosymbioses successives, qu’elles soient primaires, secondaires ou 2smres. ne sonf pas accompagnées de penes e i
modifications des pigments 2

(4) L’endosymbiose;xi:mire,avecl’m&s,@ﬁosenﬁmdnﬂhh,apunismmmd’owupeﬂerélekptBM_h
la fixation du carbone almosphénque‘&/

5) Lechamplgnon Claviceps purpurea produit des alcaloides ayant des effets vasoconstricteurs et hallucinogénes 7 V'

™

iswr2




C -Répondre Briévement aux questions suivantes ...................... R N verrernnsesnassnas (OPES)

1. Quelle est la différence entre une cellule procaryote et une cellule eucaryote ? (2pts)

£ \ [
0, 2A ot / (»jl s
eV
”

X

PROCARYOTE EUCARYOTE
Noyau avec membrane Non Qui
Chromosome Unique Plusieurs
Mitose Non Oui -
“Mitochondrie Non Oui
Volume cellulaire moyen <Sum >5um
CHLOROPLASTE NON Oui (si photosynthétique)

2. Quelle est la différence entre relation Mutualisme et Commensalisme ? (2pts)
Mutualisme : Des relations oul les deux partenaires bénéficient d'un avantage, ‘7 S

Commensalisme : Des relations o les deux partenaires ne tire aucun profit de I'association mais que la présence de l'autre ne le géne
pas, comme dans le cas d'une partie de 1a microflore hébergée par les vertébrés. & [ 3/

-

3. Définir les hyperparasites, et donner un exemple ? (2pts)

Une relation de nature parasitisme ou les parasites eux-mémes n'étant pas exempts de parasites @
Exp : le champignon hyperparasite de la rouille jaune : Cladosporium cladosporioides (ﬂ‘;

4. Légendez le schéma suivant ? (4 pts)

A 9 ‘s
e Dtk
Lo o eucaryotes
9,4 ;/ eucaryotes oLy ‘ :
- archées ' eubactéries @ ‘
/ , archées eubactéries .
. . K - o1s
:’lz/\ eucaryotes 2 £ 7&3’% ;
eubactéries. LUCA

4 ‘ archéek ﬁ ’

origines indépendantes  simplification/complexification fusions/endosymbioses
5. 6 < e = o
%124 ot O <5
Titre : Les trois grands groupes de théories pour expliquer 'origine des eucaryotes. /O
Bon courage
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